
 
 

 

Protokół nr  5/2024 

z posiedzenia Komisji Statutowej 

Rady Miejskiej Wrocławia 

z dn. 11 września 2024 r. 

godzina: 16:30 

 

BRM-DPP.0012.21.5.2024 

 

Posiedzenie Komisji prowadził  Przewodniczący Dariusz Piwoński. 

Na ogólną liczbę 5 radnych członków Komisji,  wszyscy obecni. 

Lista obecności stanowi załącznik  nr 1 do niniejszego protokołu.  

Lista osób uczestniczących w posiedzeniu, a niebędących członkami Komisji 

Statutowej Rady Miejskiej Wrocławia, stanowi załącznik nr 2 do niniejszego 

protokołu. 

 

Przewodniczący Komisji  przywitał zgromadzonych, poinformował, że na 

sali jest wymagane kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych 

decyzji, a  następnie otworzył posiedzenie Komisji Statutowej Rady 

Miejskiej Wrocławia. 

 

Ad. I  Przewodniczący Dariusz Piwoński, w związku z wpływem poniższych 

2  projektów uchwał : 

- Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego 

Rady Osiedla Ołtaszyn  – druk 146/24, 

 

- Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego 

Rady Osiedla Leśnica  – druk 147/2, 

poddał pod głosowanie dodanie wyżej wymienionych projektów uchwał 

jako punkty od 33 i 34 w  porządku posiedzenia  nr 5/2024 Komisji 

Statutowej Rady Miejskiej Wrocławia.  

 

Członkowie Komisji w wyniku głosowania (za – 5, przeciw – 0, 

wstrzymało się – 0)  przyjęli zaproponowany  porządek obrad  posiedzenia. 

Zatwierdzony porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 3 do niniejszego 

protokołu. 
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Ad. II. Następnie Komisja po zapoznaniu się z projektami uchwał oraz 

opiniami Ekspertów w sprawie przedmiotowych materiałów  (opinie 

Ekspertów stanowią załącznik nr 4  i 5 do protokołu) zaopiniowała je w 

następujący sposób: 

 

1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LXXVI/1969/23 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie budżetu Miasta na 2024 rok  - druk nr 

138/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LXXVI/1970/23 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej 

Miasta - druk nr 139/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

3. Projekt uchwały w sprawie ustalenia kierunków działania Prezydenta 

Wrocławia w roku budżetowym 2025 pod nazwą „Założenia polityki 

społeczno-gospodarczej Wrocławia na rok budżetowy 2025” - druk nr 

120/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

4. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXII/601/20 Rady Miejskiej 

Wrocławia w sprawie zasad wynajmowania lokali mieszkalnych 

wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Wrocław -  druk nr 

124/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

  

5. Projekt uchwały w sprawie „Programu Przeciwdziałania Przemocy 

Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej dla Miasta 

Wrocławia na lata 2024- 2030” - druk nr 123/24 
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Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

6. Projekt uchwały w sprawie wzniesienia pomnika  we Wrocławiu - druk nr 

126/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

7. Projekt uchwały w sprawie nadania statutu instytucji kultury pod nazwą 

Strefa Kultury Wrocław - druk nr 127/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

8A.  Projekt uchwały w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji 

mieszkaniowej i inwestycji towarzyszących w rejonie ulicy Lotniczej 

(„Lotnicza 100 - Północ II") oraz ulicy Koszykarskiej 2-4  we Wrocławiu - 

druk nr 128/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

8B. Projekt uchwały w sprawie odmowy ustalenia lokalizacji inwestycji 

mieszkaniowej i inwestycji towarzyszących w rejonie ulicy Lotniczej 

(„Lotnicza 100 - Północ II") oraz ulicy Koszykarskiej 2-4  we Wrocławiu - 

druk nr 129/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

9. Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej na wykonanie prac 

konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku 

wpisanym do rejestru zabytków - druk nr 125/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

10. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic: Bazyliowej, 

Kminkowej, Kominiarskiej i Melisowej we Wrocławiu - druk nr 130/24 
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Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

11. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Buforowej i Witolda 

Lutosławskiego we Wrocławiu - druk nr 131/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

12. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie Pałacu Stolbergów przy 

ulicy Pęgowskiej we Wrocławiu  - druk nr 132/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

  

13. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Wędkarzy i Lasu 

Rędzińskiego we Wrocławiu - druk nr 133/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

  

14. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie alei Armii Krajowej i 

ulicy Pięknej we Wrocławiu - druk nr 134/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

15. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Robotniczej we 

Wrocławiu - druk nr 135/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

16. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Skwerowej  we 

Wrocławiu - druk nr 121/24 
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Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

17. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Mokronoskiej i Ibn Siny 

Awicenny we Wrocławiu - druk nr 122/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

  

18. Projekt rezolucji w sprawie ustanowienia roku 2025 Rokiem 

Pojednania - druk nr 137/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

19. Projekt stanowiska w sprawie przedstawiania opinii Rad Osiedli w 

trakcie prac nad projektami dotyczącymi miejscowych planów 

zagospodarowania przestrzennego lub Planu Ogólnego Radzie Miejskiej 

Wrocławia - druk nr 145/24 

 

Komisja  w wyniku głosowania jednogłośnie  zgłosiła poniższe uwagi:  

Przedmiotem projektu nie są sprawy ogólnospołeczne, a co za tym idzie nie 

powinny być przedmiotem stanowiska. Jakkolwiek za sprawę 

ogólnospołeczną mogłyby być uznane kwestie związane z planowaniem 

przestrzennym, niemniej sprawa, będąca przedmiotem projektu, dotyczy 

komunikacji i wymiany informacji między organami i innymi podmiotami, 

co jest kwestią bardziej natury organizacyjnej czy proceduralnej niż 

ogólnospołecznej. 

Nadto wskazuje się, że projekt może być kwalifikowany jako określenie 

albo preferowanych zachowań organu wykonawczego, których obowiązek 

podejmowania nie wynika z przepisów prawa albo treść preferowanych 

reguł, wedle których organ wykonawczy miałby w przyszłości działać.  

W pierwszym przypadku projekt można byłoby poczytywać jako formę 

odziaływania rady gminy na sferę działań organu wykonawczego. 

Zważywszy na ustawowo określone relacje pomiędzy organem 

stanowiącym a wykonawczym gminy, które wykluczają uprawnienie organu 

stanowiącego do określania sposobu wykonywania kompetencji organu 
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wykonawczego i pozwalają jedynie na stanowienie o kierunkach działania 

tego organu, projekt może być kwalifikowany jako forma naruszenia tych 

relacji. 

W drugim przypadku projekt mógłby być kwalifikowany jako stanowienie 

swoistych reguł prawnych w formie prawnej i procedurze do tego 

nieprzystosowanej. Wyraźną intencją projektodawcy jest bowiem 

odziaływanie na zachowania określonych podmiotów w rodzajowo 

określonych sytuacjach co jest właściwe dla stanowienia prawa nie zaś 

zajmowania stanowiska. W takim przypadku należałoby rozważyć podjęcie 

innych działań o jednoznacznym prawotwórczym charakterze.  

 

Podsumowując, treść projektu wskazuje na istotne wątpliwości co do 

możliwości zakwalifikowania jego przedmiotu jako sprawy 

ogólnospołecznej, co do której mogłoby być zajęte stanowisko przez Radę 

Miejską Wrocławia. Nadto sama treść stanowiska wykazuje cechy albo to 

nieuprawnionego oddziaływania na wykonywanie kompetencji organu 

wykonawczego albo podjętą w nieprzystosowanej do tego formie i 

procedurze próbę ustanowienia swoistych reguł prawnych. W obu tych 

przypadkach można byłoby mówić o użyciu formy działania Rady, tj. 

zajmowania stanowisk w sprawach ogólnospołecznych, w celach, do 

których ta forma nie została przewidziana.  

 

20. Projekt uchwały w sprawie wydania opinii o lokalizacji kasyna gry na 

terenie Wrocławia - druk nr 110/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

21. Projekt uchwały w sprawie wydania opinii o lokalizacji kasyna gry na 

terenie Wrocławia - druk nr 111/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

22.Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta Wrocławia 

- druk nr 114/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  
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23.Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta Wrocławia 

- druk nr 115/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

24.Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta Wrocławia 

- druk nr 140/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

25.Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta Wrocławia 

- druk nr 141/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

26.Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta Wrocławia 

- druk nr 142/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

27.Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Miejskiego 

Ośrodka Pomocy Społecznej we Wrocławiu - druk nr 116/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

28.Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Miejskiego 

Ośrodka Pomocy Społecznej we Wrocławiu - druk nr 143/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

29.Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Zarządu 

Zasobu Komunalnego - druk nr 144/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  
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30.Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Komendanta Straży 

Miejskiej Wrocławia - druk nr 117/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

31.Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku o zmianę uchwały nr 

XLVII/1094/17 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie ustalenia cen za usługi 

przewozowe świadczone środkami lokalnego transportu zbiorowego 

organizowanego przez Gminę Wrocław oraz sposobu ustalania wysokości 

opłaty dodatkowej i manipulacyjnej - druk nr 118/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

32.Projekt uchwały w sprawie opinii do projektu audytu krajobrazowego 

województwa dolnośląskiego - druk nr 136/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

33. Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego 

Rady Osiedla Ołtaszyn – druk nr 146/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

34. Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnej 

Rady Osiedla Leśnica w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnej 

Rady Osiedla Leśnica 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie  nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały.  

 

Ad III.  Nie zgłoszono wolnych wniosków.  

 

 

 

 

 

 



Strona 9/9 

 

Ad IV.  Komisja bez uwag przyjęła protokół  nr 4  z 10 lipca 2024r. 

 

 

Na tym posiedzenie zakończono. 

 

 

 

 

 

Dariusz Piwoński    

Przewodniczący Komisji Statutowej 

 

 

 

 

 

  

 

Protokół sporządziła:                                                                                                    

Barbara Grosel 

 


